

# 济宁高新区规划分局业务科室全部进驻市民中心 流程再简化，多项业务只跑一次

文/图 本报记者 孔茜



一次性告知、网上办理、平台受理……为进一步提升群众满意度，日前，济宁高新区规划分局业务科室已全部进驻高新区市民中心，行政许可、行政确认及公共服务业务，市民从咨询到办结仅需跑一处窗口即可，如提交材料完备还可实现即时办结，当场出证。



市民在窗口咨询业务。 本报记者 孔茜 摄

## 一张办事明白纸 让市民尽知所办事

走进济宁高新区市民中心三楼，涉及建设服务业务链上的业务窗口有序排列，此时，位于滚动屏下放的96号窗口工作人员正在一摞如A4纸大小的办事明白纸中，仔细挑选着。“办理建设用地规划许可证分为出让类、划拨类等，虽同为许可大类，但所办需提报的材料不同。”

经过一番沟通后，济宁高

新区规划分局窗口工作人员李璐将一张办事明白纸递至办事市民手中，只见该办事明白纸以流程图的形式予以呈现，从申请材料、获取部门、政府平台申报、受理审查工作时限到证件领取，每一步都简明扼要，一目了然，其流程图下方还详细标有所提报纸质版及电子版材料的具体格式。

“所需提报的材料表格，您可以通过扫描纸上的二维码进行下载，如若不知如何填写，也可同时下载表格样表，对照填写。”随即，李璐一边现

场为市民演示，一边介绍所办流程事项，李璐介绍，所需提报的表格，除扫描二维码下载外，还可选择自行登录山东政务服务网下载、通过窗口直接打印等方式。“您要是找不到下载的位置，也可以留下您的联系方式及邮箱号码，随后我会把业务所需要的表格材料发至您的邮箱。”

“为实现一次性告知目的，针对市民不同需求，除窗口咨询讲解外，我们还会提供PPT专项业务宣讲。”济宁高新区规划分局窗口首席代表张

永华说，对于窗口讲解后还存在一知半解状态的市民，工作人员会指引市民前往后台办公室，办公室工作人员会以PPT的形式，通过结合实例，图文并茂地逐项答疑解惑，确保市民应知尽知所办事项。

## 业务权限下放窗口 领证再也不用两头跑

“现在集中一个窗口对外服务，极大缩短了办事时限，如果今天提报材料合格的话，下午再进行网报，估计今天就能拿到许可证。”当日，前来办理建设工程规划许可证的王忠领感触颇深，他说，原来业务科室在分局，往往受理、咨询、领证需要窗口、分局两头跑，现在规划分局的业务科室也进驻市民中心，业务都可在此办理，真是省了不少事。

“在材料审核通过的情况下，我们可实现现场盖章，现场打印许可证。”张永华介绍，济宁高新区规划分局作为市

规划局派驻机构，之前部分权限并不具备，通过进一步深化“放管服”改革，目前所有业务事项已全部下放至窗口，真正实现了“一窗受理，内部流转”，由首席代表全权审核、批准，极大地提速了办结时限。

同时，通过流程再造等方式，多项业务办理流程实现再简化、办理时限实现再压缩，部分业务在材料齐备的情况下，可实现当场办结。以部分业务为例，建设工程许可已由5个工作日压缩至3个工作日，建设用地规划许可和选址意见书则已压缩至2个工作日。

“针对市民需求，自8月1日起，窗口可直接打证，市民无需再前往市审批大厅领取。”张永华说，为真正实现便民利企，济宁高新区规划分局不断提升服务水平，现有行政许可、行政确认、公共服务共7项业务划归“一次办好”范畴。同时，联合消防、建设等部门进行统一审核，为企业提供一次性告知意见，提高审批效能。



联合消防、建设等部门进行统一审核。 本报记者 孔茜 摄

# 30余名小选手球场上一较高下 济宁青少年网球赛在高新区体育公园开打

本报济宁8月26日讯(见习记者 邓超) 26日上午，由济宁树仁网球俱乐部和揭谛珠宝联合主办的济宁市“树仁杯”青少年网球比赛在高新区体育公园网球场开幕。来自全市的30多名小选手参加比赛，小到幼儿园，大到高中，参赛选手涵盖了各个学龄段，整个赛场洋溢着青春与活力。比赛共分为4个组别，5~7岁组、8~10岁组、11~14岁组、15~18岁组，赛制分为两个阶段进行，第一阶段进行小组循环赛、第二阶段进行单淘汰比赛，最终决出名次。

上午8点30分，比赛在庄严的国歌声中开始，各年龄段参赛选手们身穿浅绿色和黑色队服，手握球拍，进入各自场地严阵以待。在5~7岁组场上，一位小选手站在发球位置，进行了几次深呼吸，然后从腿侧自下而上将球抛起，挥拍将球击出。对方选手也不甘示弱，左右移动，一个正手将球击回。与此同时，所有组别的比赛都在如火如荼的进行着，15~18岁组的比赛更为激烈，双方你来我往，比分胶着不下，频繁的网前攻势和反手、正手回击赢得在场家长和观众的阵阵掌声。

“网球考验孩子的智慧和互动交流，技术含量高，而且能提高孩子的反应速度及灵



小选手们正在进行比赛。 本报见习记者 邓超 摄

敏性。”刚刚赢得小组循环赛的小选手王诗雨的父亲说，随着孩子网球技战术水平的提高，他的判断能力和体能也日益增强，网球让他结识了许多朋友，让他感受到了快乐，未来会一直支持他继续从事网球运动。

“通过这次比赛为这些小选手们搭建了运动交流平台，使他们在比赛中感受网球运动魅力，体验比赛激烈氛围，同时收获快乐和友谊。”现场负责人刘俊洲表示，本次比赛

的前三运动员可获得名次证书，冠亚军运动员分别获得奖杯。

除网球比赛，高新区已先后开展了篮球赛、乒乓球赛、足球赛等体育活动，致力于增强人民体质，展现高新面貌，引导、传递了正能量，助推了全区体育事业的发展。济宁高新区高标准建设的体育公园为热爱体育的群众提供了设施优良的场地，无论是老人还是儿童，都积极投身其中，营造了全民健身运动的良好氛围。

## 开展党建教育 书法协会参观九间棚

本报济宁8月26日讯 近日，济宁高新区书法家协会党支部，组织书法家协会骨干成员代表及中小学学生，组团来到临沂九间棚山区，参观学习九间棚艰苦奋斗、干事创业的愚公移山精神。

活动中，每位共产党员带领一到两名学生，充分发挥党员先锋模范作用，旨在学习身受，洗涤灵魂，净化内心，使学生们深入了解艰苦创业的红色经典。

这次活动，与会人员还一起观看了九间棚艰苦奋斗的发展历程。“这次我们的活动很有意义，也是我们党支部今年党

建工作的一堂红色革命教育的党课，通过学习九间棚精神，让我们更加热爱祖国，对党忠诚，对人民负责。”支部书记张中岩感慨道。

活动中，还组织前往了书圣王羲之故居进行参观。让学生们近距离了解书圣创作历程，感受书法魅力，弘扬国粹。

本次活动，紧紧围绕党建工作，怎样上好一堂党课，使红色革命教育代代相传，让全体人员备受教育。



通过活动感受红色教育。